

图们江报

두만강신문 Газета Тумэньцзян
TUMEN RIVER DAILY 图们江新闻

●国内统一刊号CN22-0012●邮发代号11-60●E-mail:tumenjiangbao@163.com●图们江新闻网:www.tmjnews.net www.tmjnews.cn●今日4版

2022年3月31日
星期四
农历壬寅年二月廿九
第4539期

珲春暨图们江 下游地区天气预报

今天白天到夜间:晴有时多云,偏西风4~5级,最高气温11℃,最低气温0℃。未来24小时:空气污染气象等级:2级,紫外线等级:2级,最小相对湿度:40%,森林火险气象等级:1级。
详情请拨打电话:12121

珲春市部分区域解除封控管控

本报讯(记者 李莹)3月30日,珲春市部分封控区、管控区符合疫情管控要求,解除封控管控。据了解,此次解除封控的区域为河南街道服务公司住宅8号楼4单元、近海街道梧桐小区5号楼2单元,解除管控的区域为河南街道服务公司住宅、近海街道梧桐小区5号楼、英安镇光明街32栋。当日10时,记者在近海街道梧桐小区看到,居民们纷纷走出家门,自觉保持安全距离打招呼问好。“我们小区终于解封了,真是太好了。这段时间,十分感谢社区工作人员和志愿者们对我们的关心和照顾。我们会继续配合好社区做好防疫工作,做好个人防护,希望疫情早日结束。”梧桐小区居民安智华说。据介绍,解封后,封控区内居民实行7天健康监测,健康监测期间不得去公共场所和人员聚集场所;小区将继续做好人员进出管理,严格实行测温、验码和规范佩戴口罩等措施,外卖、快递提倡无接触配送;将对楼道和公共区域等重点场所、设施等进行定期通风和预防性消毒;严格落实小区生活垃圾分类收集,做到及时消杀、日产日清。同时,管控区解封后,区内人员要做好健康监测,落实好常态化疫情防控各项措施。

吉林日报讯(记者 黄鹭)3月29日下午,吉林省委书记景俊海以视频形式主持召开全省疫情防控部署会暨服务长吉两地防疫保障会。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,按照孙春兰副总理部署要求,坚定信心、咬紧牙关、连续作战,全省一盘棋、上下一条心、拧成一股绳,形成众志成城、共克时艰、抗击疫情的强大合力。会上,四平市、辽源市、通化市、白山市、松原市、白城市、延边州、梅河口市党政主要负责同志汇报疫情防控和保障长吉两地工作举措。省直有关部门、重点企业和长春市有关负责同志分别汇报供电、供暖、供气和生活必需品供应情况。景俊海指出,当前,全省疫情防控形势依然严峻复杂,必须重视重视再重视,坚持坚持再坚持、攻坚攻坚再攻坚,以更坚决态度、更迅速行动、更彻底措施,全力打赢疫情防控保卫战歼灭战阻击战。长春市、吉林市要聚焦“人”这个核心要素,采取更加适应奥密克戎变异毒株传播特点的防控措施,精准破解难题,补齐短板漏洞,确保各项工作顺利推进、取得实效。四平市特别是伊通县等疫情零星散发地区要注重抓早抓小,彻底把疫情扑灭在萌芽状态,坚决防止进一步社区传播,尽快实现全面清零目标。省内未发生疫情的地区要坚持外防输入、内防反弹,进一步完善常态化疫情防控工作体系,坚持因地制宜,科学精准施策,稳步调整分区分级管控措施,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。景俊海强调,长春、吉林疫情防控仍处于紧要关头。希望其他各市(州)继续向长吉两地提供有力支援,全省上下齐心协力打赢这场大仗硬仗。要做好隔离方舱支援,再挖掘一批符合条件的新建未用房、体育馆、展览馆等场馆,抓紧按照“三区两通道”标准改建,尽快配齐人员设备,有效缓解长吉两地收治隔离压力。要做好生活物资支援,精准对接长吉两地需求。(下转三版)

孙春兰在吉林市调研时强调

落小落细落实疫情防控措施 尽快实现社会面清零

吉林日报讯(记者 李晓静)3月28日至29日,中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰在吉林市调研指导疫情防控工作,进一步部署推进社会面“清零行动”。她强调,要深入贯彻习近平总书记一系列重要指示批示精神,落实党中央、国务院决策部署,坚决贯彻“动态清零”总方针,加强社区封控和社会面管控,坚持应检尽检、应转尽转、应治尽治、应管尽管,以刻不容缓、事不过夜的过硬作风,尽快解决防控工作中存在的突出问题,落

小落细落实疫情防控措施,坚决斩断疫情传播链条,尽快实现社会面清零目标。吉林农业科技学院异地隔离师生符合解除隔离条件后正在有序返校。孙春兰仔细询问师生生活、学习和常态化疫情防控等情况,了解学生返校后闭环管理、环境消杀等重点工作进展,要求学校吸取教训、举一反三,进一步落实责任,强化担当,全面做好后续管理服务,抓实抓细常态化疫情防控工作,尽快恢复学校正常秩序。在

中冶江山如画、望云山景小区,孙春兰实地考察社区封闭管理、核酸检测、流调排查等情况,要求细化优化流程,提高检测效率质量。要提升混管追阳速度效率,高质量完成居民基本生活需要,重点关注老人、特困群众等,切实做到精准及时配送、服务保障到位。孙春兰强调,目前吉林市确诊病例呈现总体缓慢减少趋势,但要深刻认识当前疫情防控工作的复杂性、艰巨性、反复性,针对奥密克戎变异毒株特点,聚焦社会面“清

零行动”存在问题,以过硬手段继续抓实抓好疫情防控各项工作。要加强协调统筹,进一步加强采、送、检、报各环节高效衔接,着力提升混管追阳速度效率,高质量完成新一轮全员核酸检测。要深入做好流调排查,加强重点小区人员配备,严格流程、规范操作,不放弃任何一个风险点。要同步推进检测筛查、流调溯源、隔离管控,切实做到即查即转、日清日结,第一时间有效管控风险人员。要进一步加大社会面管控力度,盯紧重点街道

和社区,强化督导检查,曝光随意外出、购物等突出问题。要聚焦农贸市场、建筑工地、养老院、学校等人员密集场所,严格落实闭环管理、每日检测、及时消杀、实时监管等措施,及时消除风险隐患,坚决防止聚集性疫情发生。要全力抓好民生保障,加大生活物资调运、联保保供力度,有效稳定市场价格,确保居民生活物资运得畅、供得上、送得到。吉林省委副书记、省长韩俊参加调研及相关活动。

吉林日报讯(记者 黄鹭)3月29日下午,吉林省委书记景俊海以视频形式主持召开全省疫情防控部署会暨服务长吉两地防疫保障会。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,按照孙春兰副总理部署要求,坚定信心、咬紧牙关、连续作战,全省一盘棋、上下一条心、拧成一股绳,形成众志成城、共克时艰、抗击疫情的强大合力。会上,四平市、辽源市、通化市、白山市、松原市、白城市、延边州、梅河口市党政主要负责同志汇报疫情防控和保障长吉两地工作举措。省直有关部门、重点企业和长春市有关负责同志分别汇报供电、供暖、供气和生活必需品供应情况。景俊海指出,当前,全省疫情防控形势依然严峻复杂,必须重视重视再重视,坚持坚持再坚持、攻坚攻坚再攻坚,以更坚决态度、更迅速行动、更彻底措施,全力打赢疫情防控保卫战歼灭战阻击战。长春市、吉林市要聚焦“人”这个核心要素,采取更加适应奥密克戎变异毒株传播特点的防控措施,精准破解难题,补齐短板漏洞,确保各项工作顺利推进、取得实效。四平市特别是伊通县等疫情零星散发地区要注重抓早抓小,彻底把疫情扑灭在萌芽状态,坚决防止进一步社区传播,尽快实现全面清零目标。省内未发生疫情的地区要坚持外防输入、内防反弹,进一步完善常态化疫情防控工作体系,坚持因地制宜,科学精准施策,稳步调整分区分级管控措施,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。景俊海强调,长春、吉林疫情防控仍处于紧要关头。希望其他各市(州)继续向长吉两地提供有力支援,全省上下齐心协力打赢这场大仗硬仗。要做好隔离方舱支援,再挖掘一批符合条件的新建未用房、体育馆、展览馆等场馆,抓紧按照“三区两通道”标准改建,尽快配齐人员设备,有效缓解长吉两地收治隔离压力。要做好生活物资支援,精准对接长吉两地需求。(下转三版)

景俊海在吉林省疫情防控部署会暨服务长吉两地防疫保障会上强调 全省一盘棋 上下一条心 拧成一股绳 形成众志成城共克时艰抗击疫情整体合力

珲春市累计59名新冠肺炎患者治愈出院

本报讯 3月30日,经过专家组会诊,珲春市又有1名新冠肺炎患者符合出院标准,治愈出院。截至目前,珲春市共有59名新冠肺炎患者治愈出院。新冠肺炎患者入院之后,经过

规范治疗,连续两轮核酸检测结果均为阴性,连续三日体温正常,符合出院标准。依据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》规定,患者出院之后还将继续进行7天健康监测。

珲春市城投集团 防控保供两不误 守护城市“生命线”

本报讯(记者 宋子瑛)疫情发生以来,珲春市城投集团把保障民生放在首位,全力守护供水、供热等城市“生命线”。

市城投集团全面排查解决供水、供热、污水、物业等民生保障工作中的堵点、难点问题,通过线上办公等方式,随时掌握一线生产情况,科学合理安排工作。

市城投集团供热公司、净水厂、污水厂等子公司全部实行封闭式管理,确保各项民生设施安全稳定运行。疫情期间,市区供热量比正常同期超出20%以上;城市供水、污水处理合格率始终保持在100%;客服咨询报修投诉量比往年同期减少40%以上。供水公司、供热公司组织上门维修和应急抢修300余次。

为助力疫情防控,市城投集团成立党员服务队,派出近百名干部职工下沉社区,协助开展核酸检测、物资供应、垃圾清运等工作,并完成全市3个街道45个核酸检测点位帐篷搭建工作,为全市各封控管控小区安装铁质藜和铁栅栏1000余米、围挡设施560平方米。

抢抓有利时机 开展早春育苗

本报讯(记者 宋子瑛)为扎实开展绿化工作,2月中旬起,珲春市城投集团园林公司抢抓气温回升等有利时机,积极开展早春育苗工作。

今年,市城投集团园林公司计划培育各类草花20万棵,培育品种以串红、金鱼草、矮牵牛、孔雀草等为主。疫情期间,园林公司苗圃值班人员坚守岗位,积极开展育苗管护工作,定时为苗木浇水、保温,确保苗木健康生长。

目前,园林公司苗圃已播种草花种子30万粒,完成分装花苗营养钵20万个,正在对花苗进行分栽。预计4月份,将在全市开展树木移栽、街路补植、树木修剪等工作。

近年来,珲春市以“突出重点、全面推进、打造精品、提升档次”为目标,高标准实施城市绿化建设,全面提升绿地精细化管理水平,为建设美丽绿色珲春奠定良好的生态基础。



图为珲春市城投集团园林公司工作人员在分栽花苗。 本报记者 崔美玲 摄

早春三月,珲春敬信湿地再次迎来了南来的候鸟,成群的候鸟或觅食或飞翔,姿态各异,场面蔚为壮观。珲春敬信湿地地处中澳、中日两条候鸟迁徙路线的交会地,每到春秋时节,数十万只迁徙候鸟都要在这里驻足觅食、补充体力。据鸟类专家考证,敬信湿区内湿地共有鸟类5目6科60种,其中,包括丹顶鹤、白头鹤、东方白鹤、黑鹳、中华秋沙鸭、白尾海雕、金雕、虎头海雕等8种国家一级保护鸟类,隼、隼、白枕鹤、灰鹤、白额雁等38种国家二级保护鸟类,敬信湿地成为了名副其实的候鸟天堂。今年66岁的于宴华是一名摄影爱好者,近两年,他在珲春先后拍下了数十种珍稀的野生鸟类,其中不乏中华秋沙鸭、白尾海雕等国家一级保护鸟类。“只要有丰富的食物、良好的生态环境,候鸟就会年年来这里。珲春就是这样的生态宝地。”于宴华说,“以前,在市区很少见到候鸟。如今,在市区的上空经常能看见飞翔的海鸥,在

滨河公园等公园能拍到海鸥、鸳鸯等鸟类。”近年来,珲春市坚持“绿水青山就是金山银山”的发展理念,大力推进生态文明建设,生态环境质量持续向好。数据显示,2021年,珲春市优良天数为361天,占比98.90%。候鸟选择在珲春停歇栖息,还与珲春市民爱鸟、护鸟的传统有关。多年来,珲春市围绕“护鸟组织联建、护鸟执法共管、生态教育联手、生态经济联谋”等重点,持续优化候鸟生存环境,不断加大宣传力度,使爱鸟护鸟、保护生态环境成为广大群众的共识。珲春市还积极组织开展各类公益护鸟活动,各级巡查人员尽职尽责,实现巡查监测全覆盖,保护这些大自然的精灵,全市爱鸟护鸟蔚然成风。“每年图们江一开化,北归的大雁群就会如约而至。”敬信镇九沙坪村护鸟队队长陈魁介绍,候鸟在敬信湿地及周边村屯停歇的时间要追溯到2000年。那时候,村民发现不少野鸭在江面上停歇, (下转三版)

每年春秋两季,都有数以万计的候鸟在此停歇,珲春敬信湿地——候鸟天堂 珍禽云集

本报记者 李鑫

清明祭扫 防疫为先

本报讯(记者 宋子瑛)为做好疫情防控、清明祭扫、防火安全等工作,日前,珲春市出台《关于清明节祭扫工作的通知》,对今年清明节期间祭扫工作提出具体要求。《通知》要求,清明节期间,珲春市景山陵园公墓、市殡仪服务中心骨灰寄存厅暂停现场祭扫服务。市殡仪服务中心除保障遗体接运、遗体暂存和骨灰寄存等基本服务外,暂停守灵、告别等一切人

员聚集活动,严格限制进入殡仪馆的人数。3月15日至6月15日为春季防火期。珲春市景山陵园公墓、市殡仪服务中心禁止明火祭祀和燃放烟花爆竹,避免因明火祭祀引发火灾。珲春市民政局倡导,广大群众创新祭扫方式,通过鲜花祭扫、家庭追思和网络祭扫等文明低碳祭扫方式缅怀先人。

警医伉俪同心抗疫

姜勇

他一身“藏蓝”,是珲春边境管理大队板石边境派出所的民警柴昂;她一身“洁白”,是珲春市板石镇卫生院医生周姗姗。他们是一对新婚夫妻,也是抗疫一线的战友,面对疫情,二人奋勇向前、逆行而上,共同守护群众的健康和生命安全。疫情发生后,作为基层派出所

警长,柴昂再主动请战,每天带领民警到隔离人员家里确定隔离情况和需求。在配合驻地党委政府开展核酸检测的过程中,他维持现场秩序、宣传防疫知识。他主动承担巡逻任务,提前规划确定重点巡逻路线,带领民警昼夜巡逻,坚守边境一线。作为一名乡镇医生,周姗姗主

动放弃在市区工作的机会,与丈夫扎根基层。疫情发生后,她每天穿着防护服奋战在防疫一线。由于长时间戴口罩和手套,脸部出现严重浮肿,为了不丈夫担心,她从来不接丈夫打来的视频电话,只是在电话中说:“放心吧,我没事,你一定要做好防护。”农村防疫工作趋于稳定后, (下转三版)

坚守岗位 担当作为

本报记者 杨文奇

面对疫情,珲春市英安镇党委书记金然一直坚守抗疫一线,用实际行动诠释了党员的责任与担当。

核酸检测等重点工作,金然不分昼夜奔波在包保社区,尽全力解决出现的各类突发问题。针对八村一组等城乡交界模糊、外来人口较多等实际情况,金然在充分了解调查的基础上,跟随社区工作人员和医务人员挨家挨户进行踏查,协调各方有效解决封控区、管控区和居家隔离人员的实际困难和问题,赢得了居民们支持和理解。

3月2日,金然居住的环亚山城小区被列为管控区,禁止人员出入。为了不耽误疫情防控工作,金然吃住住在包保社区。他的妻子也在防疫一线无法回家,金然只得将7岁的孩子托付给父母照看。

“只要居民们健康安全,所有付出都是值得的。”金然朴实的话语,道出了一名党员干部的心声。

英安镇光兴社区、育才社区、英义社区是金然的包保社区,疫情防控任务十分艰巨。为全力做好

珲春市工信局

全力保障通讯器材经营场所有序恢复运营

本报讯(记者 穆蓉)日前,珲春市工信局多措并举,全力保障通讯器材经营场所有序恢复运营。

在恢复营业前须经市工信局核实并完成报备后方可恢复营业。

按照珲春市新冠疫情防控工作领导小组办公室《珲春市关于逐步有序恢复经营场所的通告(三)》要求,市工信局督促指导相关单位落实疫情防控主体责任,营业前精准排查全

体从业人员,要求所有密接或次密接人员不得上岗。从业人员必须经过5次以上核酸检测,并持有核酸检测阴性报告方可上岗。所有经营单位

众志成城 抗击疫情